

葉玉如教授

副監督陳祖澤博士、校董會主席沈向洋教授、顧問委員會主席廖長城博士、校董會及顧問委員會成員、各位嘉賓、應屆畢業同學、家長、親友及同事：

歡迎出席科大2024年學位頒授典禮。今天，我們歡聚一堂，慶賀應屆畢業生邁向人生重要的里程碑，並向多位榮譽博士致敬，表彰他們在各自領域的卓越貢獻，為在座的畢業生樹立傑出榜樣。

每年此刻，我總是滿懷期待。看到各位畢業同學臉上綻放笑容，精神昂揚，讓我確信你們已經準備就緒，大展潛能，迎向未來。畢業同學們，我為你們感到無比自豪。縱使你們在新冠疫情肆虐全球之際入學，開展你們在科大的旅程，疫情一度令多姿多彩的校園活動停擺，你們亦只能在網上初嘗大學生活，但你們以毅力及正向的態度克服重重障礙，今天學有所成。在這段逆境中，你們逆流而上，堅韌不拔，希望你們能夠繼續以韌性和毅力邁步向前，勇敢開拓世界，克服未來人生旅程的種種挑戰。

各位畢業同學，你們在科大求學所經歷的種種考驗，令你們在個人成長及學術研習，都得到很好的磨練及發展。科大一直致力提供卓越的學術環境，發掘及培育同學天賦，啟迪新知。科大的學術課程與時並進，讓同學得以接觸並利用創新科技及相關的先進設施，獲得豐富的學習體驗。

人工智能正是一例，它可說是近十年來最具顛覆性的技術。科大洞悉其巨大潛力，率先應用人工智能於研究和教育，成為香港首間大學於校內廣泛使用生成式人工智能工具（如 ChatGPT）。科大亦為香港首間大學創辦人工智能延伸主修課程，將這項前沿科技融入本科教育，讓學生能夠率先接觸及深入理解這項革命性科技。

此外，我們還擁有一所全亞洲首屈一指的先進人工智能運算中心，從創新醫學應用到開發首個本地版ChatGPT，科大的科學家已開展多個令人振奮的項目，致力開拓創新科技前沿。

同時，我們亦不斷擴展科大的學術課程，以滿足學生乃至社會所需。我亦很高興在此宣布，大學有志籌建香港科技大學醫學院。憑藉我們在生物科學、人工智能和工程技術的先驅研究，並利用我們在創新和跨學科協作方面的優勢，科大已蓄勢待發，準備為未來培育新一代的醫科專才，優化醫療服務，推動生物醫學創新，並支持香港發展成為國際醫療創新樞紐。

科大素以科學與工程學科聞名，同時我們深信優質教育應該跨越學科領域。因此，我們在校園積極推廣人文和藝術教育，培養學生的同理心和共情能力，使他們對人生有更深刻透徹的理解。與此同時，我們也大力推動創業、創新，鼓勵學生發掘新意念，並敢於實踐理想。透過提供全人教

育，我們旨在激發學生的創造力，勇於革新，實現知行合一，貢獻社會。各位畢業同學，現在到你們來接棒了，請繼續將科大的使命發揚光大，將所學的知識及累積經驗應用於社交及工作中，以造福人類為志，開闢新徑，破解難題，共創美好明天。

今年，科大迎來了令人振奮的里程碑，我們的校友遍布全球，總人數已突破十萬。校友社群日益壯大，大家都秉持「同一科大」的精神，彼此支持，互相鼓勵，共同成長。各位畢業同學，你們現在正式成為校友大家庭的一員，我在此鼓勵大家積極參與，共同為校友社群盡一分力，在未來的日子攜手同行。

總結而言，你們在科大日子的收穫遠勝於一紙學歷。一路走來，你們已獲得堅實的學術知識基礎、多元技能、應對生活挑戰的認知、珍貴的人脈和友誼，以及科大全球校友網絡的支持，以上種種將助你們開關坦途，迎接未來的挑戰。

秉持信念，乘風破浪，以自信迎接未知的未來，以勇氣追尋心中的夢想，持續為社會貢獻力量。你們在科大求學時展現出的堅毅和信念，將化為奮進的動力，助力你們翱翔未來。請記著，成功的定義上千萬種，因人而異，未來掌握在自己手中，我相信你們定能造就屬於自己的璀璨篇章。

最後，衷心感謝各位蒞臨。各位畢業同學，請好好與你們的父母、師長和親友共同慶祝這個重要日子，願今天的美好回憶長存於你們各人心中。